

1971. N. 3
Koltay.
BM

A MAGYAR NÉPKÖZTARSASÁG BELUGYMINISZTERIUMA

SZIGORÚAN TITKOS!

SZERV: BM

A Történelmi Hivatal
az Etv. 25/A. § alapján
az iratokat átvette.

OSZTALY: II/8

10-52382/60 ZAMC

Vizsgálati dosszié

Kasánzky Zsombor étsai

VIII. KÖTET

A NYOMOZÁS KEZDETÉNEK IDŐPONTJA: 1960. 1. 8. 24

A NYOMOZÁS BEFEJEZÉSÉNEK IDŐPONTJA: 1961. 11. 22

ARCHIV SZAM:

V-146

875/8

5. pld.

B.u. III 5. Önt.

Jövölappal

J e g y z ő k ö n y v

F a r k a s Zsolt 51. kihallgatásáról

Budapest, 1960. november 2.

- 2 -

173

Kérdés: A felsoroltakon kívül Önt még milyen másirányu dolgokról tájékoztatták az Ön által felsorolt csoportnak egy, vagy több tagja? E vonatkozásban tegyen öszinte vallomást?

Felelet: Kasánszki Zsombor 1960. nyarán említette, hogy

van egy villamoskalauz nérfi ismerőse Micsinai nevű aki elmondotta neki, hogy egy "Nyugati" kémszervezetnek dolgozik, s ez a személy Öt is beakarta szervezni. Elmondotta, hogy Ő a beszervezést nem vállalta, mivel Micsinai ilyen irányu kijelentését "nagyképűségnek" tartotta. Elmondása szerint Micsinai többször isben az éjjeli órákban is felkereste Öt, hogy mi célból arról bővebben említést nem tett nekem

Kérdés: Ön azt vallja, hogy Kasánszki Zsombor elmondta Önnek egy alkalommal, hogy Micsinai nevű ismerőse aki "Nyugati" kémszervezett szolgálatában áll, Öt is beakarta szervezni. Ismertesse Kasánszki mit mondott, rajta kívül még kit akart Micsinai állitolagosan be-szervezni?

Felelet: Valóban, vallomásomhan úgy tünik kék ez a dolog, mintha Micsinai nemcsak Kasánszki Zsombort, hanem másokat is beakart volna szervezni. Határozottan állitom, hogy erről nekem Kasánszki említést nem tett.

Kérdés: Tegyen vallomást arról, hogy Micsinai, Kasánszki szorosabb baráti körében tartozott, vagy sem.

Felelet: Határozottan állitom, hogy Micsinaiival, Kasánszki baráti kapcsolatot tartott fenn de ez a személy nem tartozott a szűkebb baráti köréhez. Értem ezalatt a mi csoportunkat. Ez a személy nem volt a csoportba bevezetve. Értem ezalatt azt, hogy a csoport tagjai nem igen ismerték.

Kérdés: Ismertesse Ön ismerte e Micsinait?

Felelet: Kasánszki Zsombort 1960. júliusában meglátogattam lakásán. Ez alkalommal Kasánszki Zsombortól kb. 23 h kor bucsuzkodni kezdtem. E közben egy addig előttem ismeretlen személy jött fel hozzá.

Illetve a bejövő személyt bemutatta nekem úgy, mint akiről már nekem korábbi időben említést tett. A személy a bemutatkozás során azt mondotta, hogy Micsinai a neve. A kereset nevét nem tudom. Lehet, hogy mondotta, de én azt nem állítom, hogy mondotta, mivel nem emlékszem rá.

1960. augusztusában újra felkerestem Kasánszki Zsombort lakásán. Egy ideig beszélgettem vele, majd újra az történt meg, mint az előző esetben. Amikor már jófórmán búcsúztam, újra beállított Micsinai, kb. 22. h kor. Én azt nem vártam meg, amíg Micsinai eljön Kasánszki lakásáról tekintettel arra, hogy jövedele alkalmával, már búcsúzkodtunk is.

Kérdés: Ön azt vallja, hogy akkor, amikor Micsinai, Kasánszki Zsombort lakásán az Ön által említett időpontban felkereste, Ön mind a két esetben már búcsúzott is Kasánszkitól. Kizártnak tartom, hogy Ön aki Kasánszki Zsombor révén, tudomást szerez arról, hogy van egy villamoskafeuz ismerőse Micsinai nevű, aki állítólagosan "Nyugati" kémszervzet szolgálatában áll, ezt a személyt Önnek névszerint és személy szerint is bemutatják, hogy Ön, e személy annyira sem érdekelte, hogy szóba sem állt vele, csak éppen bemutatkoztak egymásnak, s Ön vissza tért fenti cím alatti lakására. Ismertesse Ön a bemutatkozást követően miről beszélgetett a fenti személlyel, s mindkét esetben, mi volt Micsinai látogatásának célja. Ismertesse Kasánszki Zsombor, Micsinai-val, az Ön jelenlétében miről beszélgetett?

Felelet: Határozottan állítom, hogy az első alkalommal amikor is a bemutatkozás keletkezésénél megtörtént részünkről, én Micsinai-val egy szót sem váltottam. Jelenlétembe valóban beszélgettek. Beszélgetésük tárgya az egyetemre való felvétel volt. Mindkét személy abban az időben, felvételi vizsgára készült. Ugy tudom, hogy mindkét személy, a jogi karra kívánt bejutni.

Másodszor amikor újra találkoztam vele Kasánszki lakásán, akkor jött újságolni, hogy az egyetemre felvételt nyert. Legalább is, jelenlétemben, csak erről beszélgettek. Azt, hogy látogatásának eredeti célja mi volt arról tudomásom nincs, tekintettel arra, hogy erről a későbbiek során Kasánszki nem tájékoztatott.

Kérdés: A csoport tagjai közül ki az a személy, Kasánszki és az Ön személyén kívül, aki személyesen, vagy más úton kapcsolatban áll Micsinai nevű személlyel?

Felelet: Udvardi László, Korbuly Gergely nevű személyek is ismerik Micsinait.

Kérdés: Ön honnan szerzett erről tudomást?

Felelet: Mindkét személy, nekem beszélt el, hogy Micsinait ők is ismerik. Udvardi csak úgy említette meg, hogy Micsinait személy szerint ismeri. Korbuly Gergely, volt évfolyam társam, viszont azt mondta, hogy egy ízben fenn járt Kasánszki lakásán, s akkor Micsinai az 1956-os eseményekről beszélt nekik. Mást vele kapcsolatosan nem mondtak.

175

Kihallgatást vezette:

Gazdag Vilmos r. szds.
Gazdag Vilmos r. szds.

Farkas Zolt
Farkas Zsolt
terhelt.

1960. 284-943/1960.

TÖRTÉNETI ÁLLAMBIZTONSÁGI SZOLGÁLTATÓK TÖRTÉNETI LEVÉLTÁRA LEVÉLTÁR

ABTL-3.19-V-146875/8